



“银龄”专家 回乡建馆

全国第一个乡村口腔医学发展文化博物馆落户肥东县桥头集镇

星报讯(记者 赵汗青 通讯员 彭红玲 文/图) 最近,肥东县桥头集镇竹塘社区有些热闹,全国第一个乡村口腔医学发展文化博物馆、安徽省第一个乡村口腔高级诊室开在这里,吸引大量的游客、患者前往参观、就诊。

据了解,该博物馆是公益性、非营利性的机构,占地约640平方米,集文物收藏、先贤精英、科学普及、科学研究、历史传承与创新、展示国际交流合作于一体,设有安徽口腔医学历程、馆藏珍品等七大板块,现有展教仪器设备600余件、实物标本200多个、模型15件,均为上世纪五六十年代至今的口腔医学设备和材料,多层次、多维度展现了安徽口腔医学发展的历程。

该博物馆的主人是安徽医科大学第一附属医院退休医生颜雨春和他的研究生团队。颜雨春,是安徽口腔医学高等教育创始人之一、安徽口腔医学专业首批研究生导师,今年已74岁高龄的他,仍旧工作在口腔临床一线。

建造安徽口腔医学博物馆,是颜雨春的夙愿。从上世纪90年代开始,他就着手收集与口腔医学相关的老物件,如老旧的设备、器材、书籍、图片、模型等,为建馆积累了一批难得的物件。在当地政府的支持下,耗时4年博物馆落成。

据颜雨春介绍,竹塘社区是他的出生地,也是他事业的出发地。上世纪六十年代,一批来自合肥大医



现场解说

院的口腔专家下放来到竹塘社区所在的复兴医院,当时还是“小医生”的颜雨春如饥似渴地跟着他们学习口腔技术,并在他们的启发下,怀揣着为农民看牙的朴实梦想,外出求学,开启了自己的牙医职业生涯。50多年的大医院教学、门诊、查房手术、出国交流,已让当年的“小医生”成长为全国知名的口腔医学专家,但为农民看牙的梦想依然深深地印在他的心里。

在该博物馆里,颜雨春还特地建了个口腔诊室,专为群众看牙。诊室内配备有先进仪器设备,拥有中、初级职称牙医、护理各1名,都是各大医院的专家和中坚骨干,自愿、轮流利用调休时间到竹塘口腔坐诊,不收取任何报酬。

别样生日会 情暖老人心

星报讯(记者 沈娟娟 通讯员 丁晓莉 蒋佳婷) 为了弘扬爱老、尊老、敬老的传统美德,增强长者居民对社区的归属感,提升他们的幸福感,日前,合肥市包河区淝河镇葛大店社区社工站、关工委、妇联、京华世家家党支部、新时代文明实践站联合合肥市蜀山区阳光公益服务中心开展“别样生日会 情暖老人心”主题活动。

早上9点,党员志愿者们早早地布置好了生日会场,播放着欢乐的音乐,桌上摆满了精心准备的水果、瓜子和零食,参加本月生日会的老人共有15人,有老两口结伴一起,也有两闺蜜一起结伴来参加生日会,大家满怀喜悦地围坐在一起。

在主持人的引导下,老人们和党员志愿者们一起做

手指舞。切土豆的手指舞,不仅是为了让现场更加热闹,也是为了锻炼老人们的反应能力,有助于身体健康。

手指舞过后,现场气氛热烈,老人们情绪高涨,在主持人的带领下,大家开始一起成语接龙的小游戏,一个成语接着一个成语地往下说,虽然中途断断续续,但还是圆满地完成了。随后便到了切蛋糕的环节,社工和志愿者先为老人们唱了生日歌,邀请了一位过生日的老人切蛋糕。老人们一边品尝水果,一边闲话家常,现场气氛温情融洽,温馨又充满欢乐。

本次活动的开展,在陪伴老人们的同时,带给了他们最直接、最现实的关爱和温暖,让他们感受到了社区大家庭的温暖,对未来的生活充满希望。

浓浓饺子香 暖暖冬至情

星报讯(记者 马冰璐 通讯员 程甜甜 孙雨静) 冬至是我国重要的节气之一,也是中华民族的一个传统节日。为进一步丰富辖区居民群众的文化生活,让居民感受温暖祥和的冬至节日氛围,12月22日,合肥市蜀山区西园街道汉嘉社区联合西园街道社会工作服务站组织党员志愿者开展“浓浓饺子香,暖暖冬至情”包饺子活动。

一大早,志愿者们齐聚一堂,分工合作,有的择菜、有的切菜、有的调馅,个个动作娴熟,一手拿起提前准备好的饺子皮,另一手填上刚刚拌好的馅,双手轻轻合拢一捏,一个个圆鼓鼓的饺子就成形了。志愿者们边包饺子边聊天,现场欢声笑语不断,传统冬至节日的氛围浓

厚起来,处处洋溢着浓浓的温暖。不一会儿,所有的饺子都包好了。志愿者将一个个凝聚着爱心与温情的饺子整齐地排列在包装盒内,盖上盖子,并打包装好。

活动最后,志愿者们纷纷把饺子送到辖区独居、高龄老人家中,为他们送上冬至的祝福与关怀。同时详细询问他们的身体状况和生活情况,叮嘱老人们天气寒冷要注意保暖。独居老人在收到饺子时,感动之情溢于言表,“感谢社区的关心和照顾,感谢你们送来的饺子。”

通过此次包饺子活动,给社区居民送去了冬日的温暖和心灵的慰藉,进一步弘扬中华民族尊老敬老的优良传统,让冬至过得有情有义更有爱。

社区庆冬至 增进邻里情

星报讯(记者 沈娟娟 通讯员 蒋佳婷) 12月22日,合肥市包河区淝河镇葛大店社区新时代文明实践站、社工站联合社区妇联、团总支、退管等部门在京华世家家党群服务站组织开展“庆冬至 迎新春”包饺子主题活动。

社工联动小区党员志愿服务队、物业提前买食材,洗菜、切菜、调馅,大家分工明确有条不紊进行。活动邀请了20位老人,现场志愿者和老人们围在桌前一边说着家常,一边相互切磋包饺子的技巧。

不一会儿,一排排饺子摆满了桌子,社工和志愿

者将包好的饺子送给小区10位老人手中。包河好人王华英奶奶激动地说:“这么冷的天还来给我们送饺子,谢谢社区,谢谢你们这些志愿者!”随后,志愿者煮起饺子,与参加活动的老人们围坐在一起品尝饺子,感受着节日的喜庆和温暖。

此次活动不仅增进邻里之间的感情,促进居民之间的交流,还增强了社区的凝聚力和归属感,也让老人们在寒冷的冬日里感受到了社区大家庭的温暖。接下来,葛大店社区将继续开展相关活动,创新活动形式,提供多样化暖心服务,为居民送温暖、办实事。

高新区城管大队 对渣土违规行为“零容忍”

星报讯(记者 马冰璐 通讯员 李庆辉 陆菁妤) 近日,合肥高新区城管大队渣土中队执法队员在巡查时发现,在石莲南路与柏堰湾路交口向西200米处某产业园项目工地有运输车辆正在运输渣土。

执法人员当场拍照取证,并现场下达《责令停止(改正)违法行为通知书》,通知该工地立即停止渣土运输,并对运输单位负责人进行询问调查,确认该运输单位在不适合运输的天气运输渣土的违法行为,根据其违法事实,依据《安徽省大气污染防治条例》第六十二条第(十二)项规定,对该工地运输单位处以罚款2.2万元。

为加强高新区渣土运输规范化管理,遏制渣土运输车辆违规运输、沿途撒漏、乱倾倒等违规运输行为,高新区城管大队多次开展渣土运输车辆整治行动,通过采用定点值守与机动巡查相结合的方式,对辖区重点路段加强巡查力度。“近3个月来,该大队严肃查处渣土运输违法违规行为15起,共处罚金1.1万元,有效打击了违规渣土运输行为,并对渣土运输管理的高压态势会保持常态化、常态化,对违法违规运输渣土行为坚决予以打击。”高新区城管大队相关负责人介绍。

下一步,高新区城管大队将持续强化渣土运输管理力度,针对频发路段、频发时段,实行全方位、全时段的巡查管理,对违法违规运输渣土的行为坚持“零容忍”态度,做到发现一起、立案一起、严厉处罚一起。

乡村振兴 党建引领产业发展

星报讯(记者 赵汗青 通讯员 陈万苏) 肥东县陈集镇前后张社区始终坚持党建引领,以“党建+农村产业”发展为抓手,持续推动基层党建与农村产业发展融合,进一步促进农民增收,扩面土地流转,不断提高农民生活水平。

前后张社区加强党员学习,将农村土地流转纳入党日学习议题,将爱护土地、保护生态列入村规民约,杜绝撂荒地、增强农民保护农田的荣誉感。探索“党建+集体经济”发展道路,通过“党委扶持、支部带领、群众参与”的方式,不断提升村级集体经济收入水平,将贺周自然庄、后朱自然庄撂荒农田进行整平后土地流转。

前后张社区坚持“村干部带动、党员先动、党群联动”的工作方法,通过党员及网格员走村串户讲解土地流转的优势,利用社区前张组土地流转已10年经验说服他们,让群众放心,流转出去的土地不会撂荒。

加强资金监管 提升财政事务管理

星报讯(记者 赵汗青 通讯员 褚晶晶) 为加强乡镇财政资金监管,全面提升基层财政事务管理水平,规范惠民惠农财政补贴资金“一卡通”管理发放,确保各项惠民惠农政策有效落实,肥东县牌坊乡财政所积极开展2023年度乡镇财政资金监管和惠民惠农财政补贴资金管理发放工作绩效评价。

本次绩效评价为年度评价,采取乡镇自评、县级核评的方式进行,乡财政部门在规定时间内开展自评,报送自评材料,县财政局根据报送材料和日常工作开展情况进行全面评价,并对评价结果进行通报。

牌坊乡财政所认真做好工作总结以及资料收集、整理、汇总、分析和报送,根据实际完成情况,力求实事求是,努力提升基层财政公共服务能力奠定坚实基础。